

Govor guvernera na regionalnoj radionici FODK 4 maja 2015

Poštovani g. Zamenik ministra finansija Krasniqi,
Poštovani predstavnici IADI i članovi IADI,
Poštovani predstavnici međunarodnih organizacija na Kosovu,
Dame i gospodo,

Imam čast da vam poželim dobrodošlicu na sistem regionalne radionice IADI za ocenjivanje usaglašenosti sa Osnovnim principima za efikasne sisteme osiguranja depozita . Zahvalni smo međunarodnom udruženju osiguratelja depozita (IADI) za datu priliku da FODK bude domaćin događaja i da sistem osiguranja depozita na Kosovu se proceni sa revidiranim osnovnim principima.

Na početku, želim da istaknem da Centralna banka Republike Kosova (CBK) kao glavna institucija učesnica i regulator na finansijskom sistemu zemlje ima za primarni cilj promovisanje i održavanje finansijske stabilnosti , uključujući vršenje dužnosti nadzora bankarskog sektora i šeme osiguranja depozita. Bankarski sektor Kosova predstavlja glavnu komponentu finansijskog sistema i kontinuirano je napredovao , donoseći zadovoljavajući razvoj drugih finansijskih sektora i infrastrukture i finansijskih tržišta , kao i značajno unapređenje ekonomskog razvoja zemlje. Glavni pokazatelji bankarskog sektora jasno izražuju stanje i svoje pozitivne trendove. U ovom slučaju , važno je napomenuti na kraju prvog tromesečja ove godine, ukupna sredstva bankarskog sektora prekoračuje iznos od 3 milijardi evra, beležeći godišnji rast od 7%. Slično, na kraju ovog perioda , ukupni depoziti su dostigli iznos od oko 2,6 milijardi evra, beležeći godišnji rast od 6%. Takođe treba dodati da i procene CBK za razvoj bankarskog sektora u narednim periodima su pozitivne.

Od 2007 godine , CBK je inicirao osnivanje sistema osiguranja depozita podržane od strane Vlade Nemačke, preko KfW kao razvojni projekat. Prvi napredak u tom pogledu je obeležen usvajanjem Zakona o osnivanju sistema osiguranja depozita na kraju 2010 godine, koji u svom sadržaju je usvojio niz najboljih međunarodnih praksi, kao što su: institucionalna nezavisnost, sprovođenje različitih premija, ograničeno osiguranje depozita, uključivanje u osiguranje depozita fizičkih i pravnih lica , osiguranje depozita za deponente po banci i tako dalje. Osnivanje sistema osiguranja depozita na Kosovu, kao projekat u skladu bilateralne saradnje Kosova –Nemačke , postignut je sporazum potpisivanjem tripartitnog sporazuma između

finansiranja i projektu između Vlade Kosova, preko Ministarstva finansija , Vlade Nemačke , preko KfW, i FODK koja je formalizovala podršku doprinosom kapitala kao donaciju za FODK u ukupnom iznosu od 15,5 miliona evra. Vlada Kosova preko Ministarstva finansija , doprinela 11 miliona evra, dok Vlada Nemačke , preko KfW-obebedila 4,5 miliona evra doprinos na kapital. Vlada Nemačke, preko KfW doprinela i sa 0,5 miliona evra u vezi savetodavnih usluga. Važno je napomenuti da deo doprinosa na kapital od strane Vlade Kosova u iznosu od 2,9 miliona evra je finansirano od Svetske banke , kroz kredit IDA. Svetska banka takođe je doprinela sa tehničku pomoć u izgradnji institucionalnih kapaciteta.

Kasnije, 2013 godine, u znak podrške povećanja limita pokriva postepeno od 2.000 evra, kako je prvobitno bilo , u 3.000 evra - 01.01.2014, na 4.000 evra 01.01.2016 i na 5.000 evra 01.01.2018, FODK je dobio dodatni doprinos kapitala donacija od Vlade Nemačke, preko KfW, u vrednosti od 2 miliona evra, formalizovano drugim sporazumom finansiranja i projekta potpisan između Vlade Kosova , preko Ministarstva finansija , Vlade Nemačke , kroz KfW, i FODK.

Koristim ovu priliku da još jednom zahvalim KfW u ime Vlade Nemačke , Ministarstva finansija , u ime Vlade Kosova, i Svetske banke za osnivanje i kapitalizaciju sistema osiguranja depozita na Kosovu.

Kao partner u podrsci sistema osiguranja depozita na Kosovu, FODK obebedila od BERŽ -a pristup na kredit državne garancije od Vlade Kosova od 10 miliona evra. Kreditna linija u “stand-by” će se koristiti samo u slučaju nedostatka sredstava i popunjava jedini uslov za implementaciju Sporazuma finansiranja i projekta sa KfW, na ime Vlade Nemačke , i Ministarstva finansija , na ime Vlade Kosova. U okviru tehničke saradnje , BERŽ će finansirati veći deo troškova od 238 hiljadu evra za razvoj i implementaciju sistema naknada štetiša .

Kao što znate, Osnovni principi , prvobitno izdati od strane IADI i Bazelskog komiteta za bankarski nadzor u 2009 godini , daju smernice politika za pripremu sistema za osiguranje depozita , posebno identifikujući širok pravac politike za efikasne sisteme osiguranja depozita. Osnovni principi , takođe se koriste i od Međunarodnog monetarnog fonda i Svetske banke, u okviru Programa procene finansijskog sektora , kako bi procenili efikasnost sistema za osiguranje depozita za juridiksiju i odgovarajuće prakse . Mi smo privilegovani da procena usklađenosti sistema osiguranja depozita na Kosovu biće koristeći Osnovne principe revidirane i

usvojene u oktobru 2014 i primljene od strane Odbora finansijske stabilnosti za uključivanje u sveobuhvatnim standardima u januaru 2015. Koristim priliku da čestitam IADI, koji određuje standarde, za ovo veliko dostignuće.

Mi smo svesni da tim za procenu je sastavljen od poznatih stručnjaka osiguranja depozita koji su učestvovali u izradi Osnovnih principa , stoga im se zahvaljujem na vremenu i za njihov dragocen doprinos u procesu ocjene sistema osiguranja depozita na Kosovu.

Jedan od strateški ciljeva FODK da postigne svoju viziju je postizanje saglasnosti sa Osnovnim principima, stoga procena u toku radionice je od velikog značaja za FODK da dobro i tačno razume način ispunjavanja strateških ciljeva i vizije. Mi pozdravljamo i očekujemo da procena će biti sveobuhvatna i orijentisana u konkretne akcije sa fokusom na sistem osiguranja depozita na Kosovu i njegova relacija sa mrežom finansijske sigurnosti za funkcije podržane od strane relevantnih institucija. Procena usklađenosti sa Osnovnim principima će identifikovati prednosti i slabosti u postojećem sistemu osiguranja depozita i da će formirati osnovu za korektivne mere prema FODK i kreatora politike .

Procena usklađenosti sistema za osiguranje depozita na Kosovu sa Osnovnim principima takođe je deo procene zaključivanja Projekta Svetske banke za jačanje Finansijskog sektora i tržišne infrastrukture.

Na kraju , želim vam srećan rad u tri dana radionice .

Hvala vam na pažnji.